

H 新华调查

医药行业“重销售、轻研发病”得治

一批广告“神药”近期引发关注，记者调查发现，140多家医药上市公司中，超过40家销售费用占营业收入的比例突破30%，最高者达到66%。其中，不少药企的广告费开支在1亿元以上，超过自身的研发费用。业内人士认为，肩负治病救人责任的医药行业，只有根治“重销售、轻研发病”，才能为百姓贡献更多的新药、好药。



A 痘症：逾40家药企销售费用占比突破30%

为自家的产品做推广、打广告，是正常的市场现象。不过，一些医药企业销售费用占比之高、对营销依赖程度之深，令人咋舌。

万得的统计显示，在发布年报的140多家医药上市公司中，有超过40家销售费用占比突破30%。其中，最高的3家海特生物、舒泰神和龙津药业分别达到66%、65%和60%。

这意味着，这些企业每1元的收入中，就有6毛砸向销售。

对于销售费用的构成，各家口径不一。一般而言，包括市场推广、广告宣传、差旅费和会务费等。

比如，人福医药的26亿元销售费用中，市场推广和广告宣传费用接近15亿元。健康元的39亿元销售费用中，市场宣传及推广费达到36

亿元。

其实，对于上市药企销售费用占比偏高的问题，监管层也有所关注。比如，4月17日的证监会发审委第64次会议，否决了海南中和药业的IPO申请。会议公告显示，发审委询问的主要问题包括：“发行人报告期销售费用率较高且逐年增长，业务推广费占比较高。”

B 病根：去年市场排名前十的广告“金主”6家是药企

与广告、销售上大肆撒金相对的是，医药企业在研发、创新上投入力度不足，自主生产的新药、好药不多，反过来更加剧了对营销的依赖。

——医药行业盛产广告“金主”。来自尼尔森网联的监测数据显示，我国的药品及健康产品行业自2015年以来，已连续3年问鼎广告投放之首。去年市场排名前十的广告“金主”中，6家是药企。

“药品是一种特殊的商品。无论处方药还是非处方药，医药企业都应该把更多的精力放在医学证据的建立上，通过疗效和安全性赢得市场，而不是依赖海量的广告。”梅斯医学创始人张发宝博士说。

——多家药企广告费超研发费。研发创新是医药企业的根本，然而统计数据显示，多家上市药企广告费超过了研发费。典型者如生产眼药水的莎普爱思，去年上半年广告费

1.21亿元，而研发支出为1126万元；东阿阿胶去年广告费5.13亿元，研发支出为2.26亿元。

值得注意的是，由于广告轰炸模式引发公众视觉疲劳和舆论批评，部分药企也进行了积极改进。如东阿阿胶在年报中表示，2017年积极开展多项临床研究，不断为产品的学术营销提供科研数据支撑。具体到研发支出上，虽然金额仍低于广告费，但同比增长34%。

C 处方：监管合力，让“不看广告看疗效”成为现实

当前，各地食药监部门已经行动起来，对已审批的药品广告进行复核，对涉嫌违法的药品广告加强监测。

张发宝表示，虽然药品在上市前，会经过一系列严格的动物实验和临床研究后才能被批准。但上市前的研究，无论从时间还是研究数量上都有一定的局限性。加强药品上市后再评价，可以规避潜在的风险来减

少不良反应的发生，也有利于发现新的适应症，指导合理用药。

从长远来看，我国医药行业的出路在于创新。唯有改变“重销售、轻研发”的局面，医药行业才能为百姓健康提供更有力的支撑。近年来，国家药监部门出台了一系列监管新政，如创新药优先审批、仿制药一致性评价和药品上市许可人制度等。

在政策引导下，市场资金和注意力也在迅速流向创新型药企。统计显示，A股上市药企中，恒瑞医药的研发投入最大，金额达到17.59亿元，占营业收入比例为12.7%。与之相呼应的是，其市值突破2000亿元，稳居医药企业之首。

(新华社上海4月24日电 记者何欣荣 龚雯)

10天生产9.1吨！ “猴头菇菌种基地”如何成制毒窝点？

H 新华视点

把产品称作“泥巴”，互相之间以代号相称，各工序“链条化”分工配合……偏僻的山坳里，犯罪嫌疑人以建设“猴头菇菌种基地”为名，囤积数十吨原料，疯狂生产毒品。

近日，湖北公安机关成功捣毁了一个在黄冈市蕲春县非法制毒窝点，缴获俗称“丧尸药”的新型毒品甲卡西酮9.1吨，各类制毒原料49吨以及大量制毒工具，抓获犯罪嫌疑人15人。

A 山林中暗藏制毒窝点，查获“丧尸药”9.1吨

三面环山只有一条小路可以进出，路的尽头是两个蓝顶的简易板房，走近时能闻到刺鼻的气味——这里就是制毒的窝点。近日，湖北黄冈蕲春县公安局禁毒大队大队长张金林为“新华视点”记者复盘了发现这一制毒窝点的过程。

2018年年初，蕲春县公安局接到来自公安部的一条线索通报：一批制毒原料苯丙酮由南京运往蕲春，有制毒嫌疑。“通过约一周的深入追查发现，从福建来到蕲春的曾某行踪可疑。”张金林介绍，在漕河镇三码河村3组一个偏僻山坳，办案

民警发现了两栋新建起的板房。山坳中不时有刺鼻气味飘出，不断有人出入。结合外围的相关调查情况，警方判断这里有制毒嫌疑。

抓捕行动中，警方抓获了连夜赶工的犯罪嫌疑人曾某、黄某、朱某等8人，并在厂房内查获了大量疑似毒品半成品的物质和制毒化学原料、制毒设备。

经技术人员鉴定，现场缴获的是俗称“丧尸药”的新型毒品甲卡西酮，共9.1吨，还有各类制毒原料49吨。办案人员介绍，这些毒品如果流入市场，市值将超过亿元。

B 为祈求不被抓，烧香拜佛求平安

经过审讯，警方了解到，2017年11月，毒品犯罪前科人员、来自福建省三明市的曾某通过邱某、李某联系上蕲春的熟人姜某，并多次到蕲春踩点寻找合适场地制毒。

“为了掩人耳目，他们打着建设‘猴头菇菌种基地’的幌子。”蕲春县公安局副政委王玉堂介绍，选址时，曾某等提出了三点需求，并许以高额回报，一是要偏僻，不易被发现；二是要有水、电，能保证机器运转；三是要交通便利，便于运输。

在高额回报的利诱下，姜某带领几人多次前往蕲春各乡镇寻找场地，最终发现麻武高速蕲春东出口漕河镇三码河村3组附近的一个山坳满足要求。几名犯罪嫌疑人以高出市场价格数倍的价格，从蕲春人管某手中租下场地，建起制毒厂房。

2018年年初，曾某承诺高额报酬，纠集谢某、曾某等分批从福建赶赴蕲春非法制毒。办案民警调查发现，为避免泄露行

踪，参与其中的人员均不准携带手机和身份证件，不准走出厂区。本是亲戚、朋友或邻里关系的制毒人员，在厂区只能以绰号相称。对外联络，后勤以及制毒的各道工序都有专人负责。

记者在制毒窝点旁看到，厂房外有一个竹棚，里面摆放着蜡烛、香台等，一些还未拆封的蜡烛、细香等散乱地放在附近，包装盒上“发财”“平安”等几个大字分外醒目。“为祈求不被抓，他们建了这个竹棚烧香拜佛求平安。”王玉堂说。

C 警民联动，让制毒窝点无处藏身

福建与蕲春之间路途遥远，制毒行为为何会选择在蕲春进行？

王玉堂认为，一方面，这是因为近年来沿海地区加大了对制贩毒品的打击力度，一些毒贩开始寻找新的生产窝点；另一方面，中部一些地区制毒案件相对较少，人们的防范意识相对薄弱，犯罪嫌疑人特意选在山坳中，不易被发现。

法网恢恢，疏而不漏。4月中旬，湖北警方在武汉将涉嫌非法买卖制毒物品的犯罪嫌疑人王某抓获。此前，

负责运送制毒器具和原材料的货车司机、犯罪嫌疑人戴某在浙江杭州落网。

目前，前期抓获的13名犯罪嫌疑人因涉嫌非法生产制毒物品罪被逮捕，案件已移送起诉至蕲春县人民检察院。近期抓获的两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件仍在进一步审理之中。

“毒品犯罪危害性极大，一定要从重打击。”王玉堂说，在公安机关加大打击力度的同时，相关部门也应进一步加强宣传教育，提高公众的防范意识和能力。

张金林介绍，一部分用于制毒的原料是通过物流寄递的方式运送，因此，相关物流企业执行验视制度时应更加严格，发现可疑情况及时报警。

对于一些制毒窝点特意选在人员稀少的地方、隐蔽性较强的问题，办案民警建议，进一步完善联防、联控机制，提高基层村组干部和基层群众的警惕性，警民联动，让制毒窝点无处藏身。

(据新华社武汉4月24日电 记者梁建强 徐海波)

我国首次实现全年无本地疟疾病例报告

据新华社北京4月24日电 (记者田晓航、王宾)年发病人数曾超过3000万并居传染病之首，死亡率高达1%……我国曾经谈疟色变的日子一去不复返。记者24日从国家卫生健康委员会例行发布会获悉，经过多年努力，我国2017年首次实现全年无本地感染病例报告。

疟疾是由疟原虫寄生于人体引起的寄生虫病，主要受感染的按蚊叮咬或经输血感染，最初症状有发热、发冷、头痛和寒战等。如不及时治疗，恶性疟疾可能发展成重症疟疾，甚至导致死亡。

广东英德市一KTV遭纵火致18死5伤 纵火嫌疑人被抓获

新华社广州4月24日电 (记者詹奕嘉 孟盈如)据广东省清远市公安局通报，24日零时30分，清远市所辖英德市110接报称当地茶园路一KTV发生火灾，公安、卫生、安监等部门赶赴现场救援。24日零时55分，明火被扑灭。截至8时，现场共造成18人死亡、5人受伤，伤者被送往医院救治。据初步调查，该火灾系人为纵火。

新华社广州4月24日电 (记者詹奕嘉 胡林果)广东英德市政府通报，英德市某KTV纵火嫌疑人刘纯露已于24日上午在家中被警方抓获。

据这份通报，刘纯露，男，32岁，住在英德市城西居委会水楼下组14号。刘纯露承认其放火行为。

翅展11厘米 成都青城山现“巨无霸”蚊子刷新世界纪录



这是成都青城山发现的世界上已知的最大蚊子个体，翅膀展开达到11厘米宽。新华社发

新华社成都4月24日电 (记者李倩薇)记者24日从成都华希昆虫博物馆了解到，该馆在成都青城山发现了世界上已知的最大的蚊子个体，这只蚊子翅膀展开达到11厘米宽，身体长度近5厘米。

我们平时见到的蚊子大多翅膀只有一厘米左右。成都华希昆虫博物馆馆长赵力说，他们发现的这种“巨无霸”蚊子叫巨蚊，巨大蚊最初发现于日本，由英国昆虫学家韦斯特伍德在1876年命名。

据《不列颠国际百科全书》记载，巨蚊是蚊子中个体最大的类群，翅展宽度可达到8厘米。2017年8月，成都华希昆虫博物馆在成都青城山采集到了一只巨大蚊，其个体翅展竟达到11.15厘米，远超过该记录。“它是目前世界上已知的最大蚊子个体。”赵力说。

赵力介绍，这种“巨无霸”蚊子虽然看起来可怕，但其实他们从不吸血。它们的成虫寿命很短暂，一般只有几天。在这几天里，它们只吃花蜜，个别种类因为口器退化，甚至什么也不吃，靠幼虫期储存的营养生活。“其实，在世界上数万种形形色色的蚊子中，会吸血骚扰人类的不过一百来种。”

在川西地区，巨大蚊主要分布于成都平原至2200米以下海拔山区。由于体型大，它们飞翔能力并不强，尤其是大腹便便的雌大蚊，通常是采取着地跳跃似的飞行。它们一般只在森林等植物繁茂的地方出现，安分地呆在草丛中，很少活动。

关于股权转让的债权申报公告

海南天添经贸有限公司各债权人：
海南天添经贸有限公司(以下简称天添公司)原股东严宏已将其持有的天添公司股权全部转让给了佛山坤德投资有限公司(以下简称坤德公司)，并已办完股权转让手续。鉴于上述情况，为消除纠纷、维护债权人的相关合法权利，现请各债权人(包括但不限于机关、团体、法人、自然人以及其他经济组织等)向天添公司进行债权申报登记，并就有关债权申报登记事项公告如下：

一、申报登记时间
2018年4月25日至2018年5月25日，共计30日。

二、申报登记的债权范围
申报人在本公告发出之日前与天添公司形成的真实、合法、有效且未超过诉讼时效期间的所有债权关系。

三、申报所需提交资料
1、申报债权时，请提供包括但不限于：《工商营业执照》和《组织机构代码证》及债权人身份证件原件及复印件。
2、有效债权、债务凭证，包括借条、欠条、收据、发票、合同、工程结算欠款凭据、银行进账单等具有执行力的法律文书及相关资料，需提供原件或复印件核对。如债权人需要委托他人代为申报债权的，还应当提交债权人委托代理人的授权委托书。

四、注意事项
债权人如果在本公告注明的申报登记期限内未进行债权申报登记，则自公告期届满当日24:00止，视为债权人自动、无条件、永久放弃对天添公司的债权等权利、权益进行追索、追偿的权利。

五、联系方式
1、申报登记地点：三亚市吉阳镇博后村三亚亚龙湾红峡谷高尔夫球会
2、申报登记联系人及联系方式：
联系人：陈林慧 电话：13307679016
特此公告！

海南天添经贸有限公司
2018年4月25日

海口市龙华区人民法院拍卖公告

(2016)琼0106执2690号

根据海口市龙华区人民法院(2016)琼0106执2690号之三执行裁定书，本院将于2018年5月14日10时至2018年5月15日10时止在海口市龙华区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com/0898/19>)进行第二次公开拍卖：被执行人海南中通化工进出口有限公司名下位于海南省海口市龙华区安立路63号28层C2-2802房(产权证号：琼房权证市字第1420308号)。起拍价：8542000元，竞买保证金500000元。咨询、展示看样的时间与方式：自2018年5月4日9时起至2018年5月13日16时止接受咨询(双休日除外)；2018年5月8日10时分统一看样；有意竞买者请于2018年5月15日10时前于淘宝网缴纳竞买保证金。特别说明：(1)上述标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。咨询电话：0898-66784187、0898-66761362(王法官) 法院监督电话：0898-66705436 海口市龙华区人民法院 二〇一八年四月八日

关于启动治超非现场执法系统的公告

为进一步遏制货运车辆超限运输违法行为，提高科技治超水平，根据中华人民共和国交通运输部令《超限运输车辆行驶公路管理规定》(2016年第62号)第四十条要求，我省已完成高速公路超限不停车称重检测与非现场执法抓拍系统的建设，并经海南省计量测试所检定合格。现决定于2018年4月27日零时，开始启动超限不停车称重检测与非现场执法抓拍系统，采集货运车辆超限运输信息。系统点位如下：
一、G98环岛高速公路K13+650左幅(定安往海口方向)；
二、G98环岛高速公路K587+400右幅(澄迈往海口方向)；
违法超限运输车辆处理办公室地址：海口市龙华区银湖路2号海南省公路管理局路政稽查一大队(办公楼3楼)；
联系电话：0898-68953809。
特此公告。
海南省公路管理局路政稽查一大队 2018年4月24日

债权确认公告

为了提高产业集中度和优化产业组织结构，扩大企业规模、改善企业业绩、提高企业竞争力，经白沙黎族自治县(以下简称白沙县)人民政府批准，决定对白沙县牧工商开发公司、白沙县热带作物农场、白沙县青年农场三家工业企业进行改制重组。
为配合企业改制工作，我单位对对外债务进行详细清理，以下债权人因联系方式不详，无法送达债权确认书。请以下债权人自本公告见报之日起60日内，到白沙县国有资产监督管理办公室(联系地址：白沙县财政局一楼，联系电话：0898-27721170，联系人：凌水容)办理债权确认，未在上述期限内办理债权确认的，视为该债权人已充分知晓本次企业改制及我单位债务清理确认事项，我单位将把以下债务列入坏账处理并报县人民政府进行债务重组工作领导小组，由此产生的法律后果由该债权人自行承担。特此公告。
白沙黎族自治县热带作物农场
2018年4月24日

白沙县热带作物农场历年拖欠各项债务明细表

序号	姓名	实发金额	内容
1	保险公司	5,192.50	保险费
2	琼海醋酸厂	3,000.00	甲酸款
3	县计量		